

动态新闻

桂五法庭
开展走访调研活动

近期,盱眙县人民法院桂五法庭负责人陈娇娇等前往辖区镇、街道,开展走访调研活动。

调研中,调研组详细了解辖区的人口数、农田数、水面数、林地数以及农业承包大户经营的土地水面林地占比和当地特色产业发展情况,对承包户经营中遇到的困难以及法律需求及时予以帮助,并在预防经营风险、规范

使用土地等方面提出意见和建议。深入了解辖区企业的数量、规模、近年经营情况以及存在的法律困难和诉求,对企业提出的融资、担保、用工、合同履行等方面的法律问题作出专业解答,并围绕企业经营中面临的法律风险给出重点提示,着力为企业提供更加优质的司法服务,助力营造一流法治化营商环境。(赵考焱)

洪泽区法院巡回审判进乡村

架起国旗,摆放一张木桌、几把椅子,拉起巡回审判的横幅,放好“审判员”“原告”“被告”等牌子,随着法槌声响,一场巡回审判就开始了……

4月14日,洪泽区人民法院审判委员会专职委员郭学龙带领审判团队,在该区东双沟镇郭贝村委会搭建临时法庭,审理了一起银行与贝某某金融借款纠纷一案,现场十多名群众旁听了整个庭审过程。

贝某某与配偶杨某某因农业生产经营的需要,在2019年向某银行贷款30万元,由某融资担保公司为其部分贷款提供了担保。后因贷款人未及时还款,引发诉讼。

庭审前,承办法官了解到,被告贝

某某与杨某某贷款是为了农业种植,但后期杨某某身患重病,无力经营,造成严重亏损,并已经不幸离世。贷款到期后,拖欠银行与担保公司的债务,让这个刚失去顶梁柱的家庭雪上加霜。为妥善化解纠纷,郭学龙邀请原告代理人到被告家里实地调查,了解被告家庭实际情况。庭审中,郭学龙耐心听取双方意见,查明案件事实,对情理法以及被告家庭实际情况进行阐释,最终原告同意免去贷款利息,双方达成了调解协议。

庭审结束后,被告贝某某拉着郭学龙的手感动地说:“太谢谢了!法官,现在我心里的石头终于落下了,我和儿子以后一定努力,把日子过好。”(陈茜)

行政机关负责人出庭应诉“季季看”
走进清江浦区法院

近日,清江浦区行政机关负责人出庭应诉“季季看”活动在清江浦区人民法院举办,全区四十多名行政机关负责人、六十多名淮阴师范学院政法学院师生应邀观摩庭审。

当天审理的是一起行政给付案件。庭审中,承办法官左文洁围绕支付工伤保险待遇是否具有事实和法律依据展开了紧凑的法庭调查与辩论,双方当事人举证、质证并发表辩论意见。整个庭审过程有条不紊、规范文明,旁听人员紧跟庭审节奏,仔细倾听、认真思考。

旁听完庭审后,区行政审批局的一位人员感慨道:“这次庭审让我感受到了法律的威严,意识到依法行政是多么重要。在今后的工作中,我会更加严格规范行政行为,做到有理有据、程序合法。”淮阴师范学院政法学院的一名同学表示,观摩庭审后,他对审判工作有了更深刻的了解,今后一定努力提升法学素养,成为一名合格的法律人。庭审结束后,左文洁还开展了以案说法,与同学们分享自己办理行政诉讼案件的心得体会,鼓励同学们学好专业知识,实现人生价值。(孔冬冬 王晓璇)

金湖县法院法治宣传形式灵活

近日,在金湖县女企业家商会举办的“巾帼法智讲坛”第二期活动中,金湖县人民法院民二庭法官受邀作题为《企业法律风险防范》的法治宣讲。

宣讲中,法官采取以案说法的形式,将法律专业知识巧妙地揉进司法案例中,既深入浅出、通俗易懂,又具有参考借鉴和可操作性,深受与会者好评。

据了解,“巾帼法智讲坛”是由金湖县法院与该县女企业家商会于今年初联合创办的,每季度开讲一期。讲坛通过普法讲座、法律咨询、合规培训、纠纷调处等服务形式,指导企业经营者、管理者依法经营、依法治企、依法维权,助力企业行稳致远高质量发展。(伍晓伟 徐晨越)

淮安法院代表队获
全省法院系统羽毛球比赛第四名

4月16日上午,全省法院第二届“法羽飞翔·天平杯”羽毛球比赛圆满落幕。经过一天半紧张激烈的角逐,淮安法院代表队荣获团体第四名的好成绩。

赛场上,淮安法院代表队队员充分展现了法院干警顽强拼搏、奋勇争

先的风采和积极向上、不断进取的精神面貌。据悉,此次比赛,全省法院共15支代表队180多名选手参赛。比赛设男子单打、男子双打、混双等项目,采用混合团体赛方式,最终决出团体前八名,另设优秀组织奖、体育道德风尚奖。(陈俊声)

“等这季收成了,一定送袋大米给你们尝尝”



现场确认农机损坏部位



开展现场调解



双方握手言和

“你放心吧,保证不影响你春耕播种,以后咱们好好合作,随时打我电话!”“改天一起吃饭!”4月12日,涟水县一片绿油油的农田边,种粮大户徐某和农机公司销售人员互相拍着肩膀聊得眉开眼笑。谁能想到,数天前,他们还是一起案件的双方当事人,闹得剑拔弩张、不可开交呢!

涟水县村民徐某经营家庭农场,承包一千多亩农田,是当地颇有名气的种粮大户。2021年,徐某和当地农业机械公司因农机质量和尾款等原因打起了官司,后双方达成和解协议,约定徐某分期付款。后来,机械出现故障,农机公司认为超过质保期不予维修;眼看农时在即,徐某坚持要求农机公司维修好机械再继续付款,双方矛盾再次升级。徐某先后向法院提出执行异议和执行复议,案件被移送至淮安市中级人民法院执行裁判庭。

案件受理后,在市法院法官组织的现场谈话中,双方情绪对立明显,均表示将继续申请执行监督并信访。徐某坚持让对方来维修:“几万元的东西现在不能用了,你们如果不来修,我还要告诉你们的产品质量不合格!”另一方也毫不退缩:“你连农机的款项都没有完全

付清,何况这个也过了‘三包’期限了,我们有我们的原则!”双方争得面红耳赤,农机公司人员起身径自离开,徐某见状也不管不顾地摔门而去。

虽然调解的希望不大,但是市法院执行裁判庭在研究该案的时候,仍然决定把纠纷化解放在第一位。庭长徐伟说:“这场纠纷已经形成尾款支付纠纷案件和执裁案件异议、复议案件,如果当事人再提起产品质量诉讼,那就是四起案件。双方的矛盾不解决,可以预料的是还会产生其他案件,我们执行裁判庭‘终结行动’的核心就是要实质性化解纠纷,让矛盾纠纷从我们这里终结。”

合议庭认真分析案情,寻找案件突破口,发现徐某多年来一直在对方企业采购,即使在这次纠纷中仍然对对方的农机质量表达出较为认可的意见,双方的矛盾很大程度上是沟通上产生的问题,建议加强沟通工作。

该庭法官再次来到该村,开展登门调解工作。经过耐心疏导,双方终于吐露了心声。原来,得知徐某的农机出现了故障,企业本来已经派去了维修人员,但企业维修人员需要先将机器拖到维修点进行

全面检修,然后订购需要的农机配件,等配件到了才能开始维修,来来回回需要时间;徐某却认为是企业故意拖延,说了一些不好听的话;维修人员都是年轻人,一气之下不愿意再去维修,这才导致矛盾越来越尖锐。

法官一边劝说农机企业以和为贵图发展,口碑出去了,会有更多的生意上门;另一边也劝说徐某“人误地一时,地误人一年”,尽快处理好纠纷,把精力投入到春耕上。

经过法官多次做双方工作,农机公司意识到农民种粮不易,作为农机公司更要有担当,主动为徐某购买的全部农机进行免费维修保养,保障农机在一周内全部运行正常。销售经理向徐某保证:“用我们家的农机,让你无后顾之忧。”徐某也开心地表示:“我到时候亲自把执行款送到你们厂!”

临行前,众人拉着法官一起合了影。照片上,徐某和企业人员亲昵地搂住了肩膀,脸上都露出开心的笑容。徐某握住法官的手说:“烦心事了结了,这下踏实了,我回去就安排春耕。等这季收成了,一定送袋大米给你们尝尝!”

(赵大为 王学波)

耍酒疯打人,被拘8日又罚款并赔3600元



以案释法

近日,淮阴区人民法院审结一起乘客醉酒殴打出租车司机引发的健康权纠纷案件。

王某与朋友一起聚餐,结束后一行打车准备去朋友住处。搭载途中,王某因醉酒不适在出租车上呕吐,将出租车后排座位吐脏,出租车司机金某要求王某帮他洗车或支付

清洗费,谁料王某不仅拒绝了金某的合理要求,还无故殴打金某。

当金某拿起手机报警时,王某又上来抢夺手机、撕扯金某,阻止报警,造成金某身体多处擦伤及衣服损坏。报警后,公安机关出警处理,认为王某构成寻衅滋事,决定对王某行政拘留8日并处罚款。

事还没完。王某又接到法院电话,他被金某告上了法院。

金某受伤后就医治疗,车辆停运,与王某就赔偿款协商又不成,遂诉至法院,请求赔偿医疗费、停运及

财物损失等5000余元。

诉讼过程中,为化解双方矛盾,承办法官进行释法说理,以法律定方向,以事实明责任,对双方当事人进行调解。最终在法官耐心调解下,经历“一波三折”的王某终于认识到自己的错误,深感后悔,主动赔偿金某各项损失合计3600元。

朋友聚会饮酒本是美事,但醉酒容易生出不必要的事端。因此,饮酒一定要把握好度,饮酒后控制好自已的言行举止,不出格、不逾矩、不违法。(徐广芹)

盱眙县法院成立话务中心
架起法院群众沟通“连心桥”

“喂!你好,我是盱眙县马坝镇圆润公司的王某,我企业的银行账户被你们法院冻结了,请帮查一下是哪位法官承办的,我想把案件结了,把银行账户解了。”接听电话的法院工作人员告知案件承办人程法官的办公联系电话。经过电话联系,承办法官接待了王某,第一时间解决了王某企业银行账户冻结的烦恼。

近日,为及时回应群众诉求,努力做到群众诉求件件有回应、事事

有着落,解决群众联系法官难问题,盱眙县人民法院成立运行话务中心。话务中心内设便民热线电话2部,精心选派1名工作人员专职负责电话接听、解答咨询等工作;另配置1名导诉员,由院35岁以下法官助理轮流担任,协助热线接听人员工作。为提升平台服务质量,围绕文明作风、回应沟通能力、释法说理能力和应急处置能力等方面,该院定期对热线接听人员开展学习训练,全面提升其综合素养。

电话受理中,热线接听人员对外来电话确实无法及时解答的,在做好释明工作同时,将来电人咨询事项详细记录下来,交由业务庭或承办法官作出解答。同时,为当事人提供联系法官、案件查询、诉讼咨询、信访投诉、判后答疑等各种便民服务,实现“接听即办、一号通办、一单到底”。话务中心的运行,较好地架起法院和群众联系中架起一座沟通的“连心桥”。

(王晟 赵颖)